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IKTAR GECiS PROBLEMLERI™

Bir tepkimede;

=» Reaktiflerin harcanan mol sayilari ile urunlerin olugan mol sayilari,
tepkime denklemindeki maddelerin katsayilari ile orantilidir.

N, + 3H, = 2NH, N, + 3H, = 2NH,




Bir tepkimede;

=» Reaksiyon kismindaki gecigler mol sayisi veya gazlar icin ayni kogullarda hacim
uzerinden yapilabilir.

=» Tepkime denkleminde bulunan maddelerin verilen nicelikleri mole cevrilmelidir.

N2(9) * 3H2(9) — 2NH3(9)

tepkimesine gore 12 gram H, yeterince N, ile fepkimeye girdiginde normal gart-
larda kag litre NH, gazi olugur? (H: 1 g/mol)




=» Bazen sorularda tepkime denklemini bizim yazmamiz gerekebilir.

=> 13,2 gram C_H, gazini yakmak i¢in normal kogullarda ka¢ mol hava gereklidir?

(C: 12 g/mol, H: 1 g/mol, Havanin hacimce 1 i oksijendir.)
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=» Tam (%100) verimli tepkimelerde reaksiyona giren maddelerden en az biri tu-
Kenir.

NZ(g) ok 3H2(g) = 2NH3(9)

tepkimesine gore 5 mol N, ile 9 mol H, gazinin fam verimle fepkimesinden normal
kogullarda kag litre NH, gazi olugur?




=» Kapali bir kapta 2,4 mol XY, gazinin dortte biri;

—
2>(Y3(9) X2(g) ¥ 3Y2(9)

tepkimesine gore ayrigtiriliyor.

Buna gore tepkime sonunda kapta ka¢ mol gaz bulunur?




=» Bazen soruyu ¢ozmeK icin degisken kullanmak gerekebilir.

ornek:

=> 5 mol NH, gazi,

2NH3(9) 29) ¥ 3H2(g)
tepkimesine gore pargalaniyor.

— N

Tepkime sonunda kapta 12 mol gaz bulunduguna gore NH, gazinin % kag! parca-
lanmigtir?




Soruda, baglangi¢ta maddelerden esit mol sayisinda alindigr soyleniyorsa;

=» Basglangi¢ mol sayilarina degigsken Kullanilarak girenlerin katsayilarindan buyuk
olani verilir.

=» Reaksiyon Kismina ayni degigken Kullanilarak katsayilar yazilir.




=> Esit mol sayisinda X, ve Y, gazlari tam verimle,

X4(g) + 6Y2(g) — 4XY,

tepkimesini gerceklestiriyor.

(9)

Buna gore tamamlanan tepkime ile ilgili;

I Sinirlayici bilegen X, tur.

II. Mol sayisi 3 ‘line diser.

III.  Olugan XY, ga2|n|n mol sayisi, artan X ‘Un mol sayisinin 4 katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?




=» Yalnizca kutlelerin verildigi ve soruldugu sorulari, sabit oranlar kanunundaki
sorular gibi cozmek daha pratiktir.

=» Boylece kutleleri mol sayisina cevirmeye gerek kalmaz.




Al(K) + 3HCI(suda) — AICI,(suda) + %Hg(g)

denklemine gore 0,6 mol H, gazi olustugunda,

l. 0,4 mol Al harcanmistir.
Il. 0,9 mol HCI harcanmistir.
lll. 0,4 mol AICI; olusmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) | ve lll E) Il ve lll




5,6 gram CO ve 12,8 gram O, gazlari,

CO(g) +—-05(9) — COH(9)

tepkimesine gore tam verimli olarak tepkimeye qiriyor.

Buna gore, sinirlayici bilegen ve olusan CO,’nin mol sayisi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

(C=12,0 =16)
Sinirlayici bilesen CO,’nin mol sayisi
A) CO 0,1
B) O, 0,1
C) O, 0,2
D) CO 0,2
E) CO 0,05
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Esit mol sayida C,H, ve H, gazlari,
CoHy(g) + 2H,(g) — CoHglg)
tepkimesine gore tam verimli olarak gerceklesmekiedir.

Buna gore artan gazin mol sayisi 0,2 olduguna gore olusan
C,Hg gazinin normal kosullardaki hacmi kag litredir?

A) 2,24 B) 4,48 C) 22,4
D) 44,8 F) 67,2




2NH,(g) + %GE[Q} — N,(g) + 3H,0(g)

tepkimesine gore 4 mol NH, ile 6 mol O, tepkimeye sokuluyor.

Tepkime tam verimli olarak gerceklestigine gore olusan N,
kac moldur?

A) 0,5 B)0,75 C)1 D) 1,5 F) 2






